Maison Commune Emploi Formation

du Pays Midi Quercy : Comité technique
Compte rendu de la

réunion du 2 mars 2005

à la Maison de l’Entreprise de Caussade
· Etaient présents : Mme LATREILLE (SOP AFPA) ; Mme BRIAN (Conseillère Régionale MP) ; M.LOT (ARFE 82) ;Mme ROUGES (Chambre de Métiers 82) ; Mme BRU et Mme MAIRE (CCI 82) ;M.RICHASSE (ADE 82) ; Mme CLAMENS (CIBC 82) ;Mme ROGERO (Mission Locale 82) ; M.CROS (ADEFA et Chambre Agriculture 82) ; Mme HABERT (EREF CC QC) ; Mme SULISSE (MEDEF 82) ;Mme TESSEYRE (PICO 82) ; Mme REMUZON (ADIAD 82 CAP EMPLOI) ; M.BOUTON (INTERMEDE LAZER 82) ; Mme MONTEILS (CAD du CFA) ;  Mlle BARBOSA (EREF CC TVA) ; M.BACH (CIO Montauban) ;M.TABARLY (CC QC) ; M.DARBOIS (SM PMQ) ; M.TYACK (EREF Site de Proximité) ; Mme LOURTIES (CIRESE/PLIE) ; M.LEFEBVRE (ARFE 82) ; M.ROHEE (ANPE 82)
Syndicat Mixte PMQ - Philippe Darbois : Rappelle en introduction la réunion du 15/12/05 avec Mme Monique Iborra, 1ère Vice-Présidente du Conseil Régional pour le lancement du projet MCEF du Pays Midi-Quercy.

Communauté de Communes Quercy Caussadais - M. Tabarly : Précise que le projet MCEF est inséré dans les axes stratégiques de la Charte du Pays Midi-Quercy et que le Conseil de Développement et les élus ont axé leur réflexion sur le thème du développement économique local avec deux clés d’entrée : les besoins des publics et les besoins des entreprises.

Région - Viviane Brignon : Le projet commun de la MCEF doit être construit et partagé par les acteurs du territoire ou qui interviennent sur le territoire, il 

· Précise son territoire d’intervention ;

· Décrit les axes prioritaires avec la préoccupation d’assurer la continuité et l’optimisation des actions conduites antérieurement sur le territoire ;

· Prend appui sur un diagnostic territorial et met en évidence les caractéristiques du territoire, du public et des entreprises. Pour le Pays Midi-Quercy le diagnostic sera la synthèse des travaux réalisés pour l’élaboration de la Charte du Pays Midi Quercy et par le groupe EFI accompagné par l’ADEFPAT en 2002 (ci-joint synthèse des travaux)
· Distingue les acteurs de la MCEF :

- partenaires permanents (présents 3 jours par semaine minimum)

- partenaires qui assurent des permanences régulières ou occasionnelles 

- partenaires associés au projet d’actions de la MCEF.

Région - Christian Lot : Rappelle les outils existants à partir desquels pourra être construit le projet commun MCEF :

· Le dossier de préfiguration de la Charte du Pays Midi-Quercy ;

· La synthèse du groupe de travail EFI ;

· Les travaux de la commission EFI du PMQ

· Les documents préparés par les services économiques de la CCI et de la Chambre de Métiers.

EREF de St Antonin - Christophe TYACK : Résume les principales caractéristiques des publics du Pays Midi-Quercy :

· Déficit démographique des 16/30 ans ;

· Fuite des jeunes qualifiés ;

· Importance du nombre de jeunes avec un bas niveau de qualification ;

· Problème de mobilité ;

· Le taux de chômage des femmes est plus élevé que la moyenne régionale ;

· Faible niveau de qualification des femmes ;

· Absence d’offre d’emploi pour les femmes ;

· Les stéréotypes d’emploi masculins dominent ;

· Le faible taux d’inscription comme DE des bénéficiaires du RMI.

Syndicat Mixte du PMQ - Philippe Darbois : Propose de retenir les 4 thèmes fédérateurs issus du groupe de travail EFI :

· Organiser l’offre et la demande d’emploi sur le territoire ;

· Favoriser la création ou  la reprise d’activités ;

· Revaloriser les offres de formation en alternance ;

· Développer des actions en faveur des publics les plus éloignés du monde de l’emploi.

Il est procédé à un de tour de table pour permettre l’expression des partenaires et connaître leur implication dans le projet MCEF.

DDANPE - André Rohée : Pense qu’au regard du nombre de DE, il faudrait 7 à 8 agents ANPE sur le territoire PMQ. Une négociation entre la DRANPE et la DDANPE  devra avoir lieu prenant en compte le projet très avancé de création d’une 2ème ALE à Montauban. La décision devrait intervenir avant la fin de l’année 2005.
Mission Locale - Dominique Rogero : 450 jeunes ont été reçus en 2004  sur le territoire Midi-Quercy (plus de filles que de garçons) 70% ont un niveau V et infra V. Il y a des problèmes de mobilité et de garde d’enfants. La Mission Locale travaille dans des locaux exigus avec 2 postes à temps plein à Caussade.

CIO - Jean-Marie Bach : L’appareil de formation initiale n’est pas très adapté aux besoins du territoire. Il propose des formations de niveau V et IV. Pour la suite de leurs études, les jeunes doivent se rendre à Toulouse où il trouveront ensuite à s ‘employer. En conséquence ils ne retournent pas au Pays. Le LEP Jean-Louis Etienne forme essentiellement aux métiers exercés traditionnellement par les hommes. Le LEP privé de Caussade propose notamment des formations pour le service aux personnes. Le CIO ne dispose pas de moyen humain suffisant pour assurer des permanences régulières dans la MCEF. Il est également favorable pour que les jeunes et les femmes soient les publics prioritaires du plan d’action de la MCEF.

CCI - Catherine Maire : Le public ne connaît pas suffisamment les métiers disponibles sur le territoire MQ. Un accord cadre avec la Region précise l’intervention de la CCI. D’une manière générale, il est nécessaire de
· Favoriser l’emploi correspondant aux besoins de l’entreprise ;

· Valoriser les métiers en difficultés de recrutement ;

· Favoriser la rencontre DE/entreprises ;

· Accompagner les porteurs de projets pour la création ou reprise d’activité ;

La CCI  est prête à participer au diagnostic du territoire et contribuer à l’information économique. Un travail commun CCI – Chambre de Métiers est possible.

Elle propose une permanence en alternance CCI et Chambre de Métiers dans la MCEF.

Chambre de Métiers - Michelle Rougès :
· Souligne les problèmes de mobilité y compris pour les créateurs ;

· Constate l’absence d’adéquation entre les besoins des entreprises et les métiers choisis par le public ;

· Pense nécessaire d’informer le public sur le marché du travail, la création et la reprise d’activité.

PICO - Pascale Tesseyre : L’agriculture tient une place importante sur le territoire du PMQ.

Il est nécessaire de favoriser la connaissance, par le public, des métiers du secteur agricole et leurs évolutions et de qualifier les DE et les actifs.

Communauté de Communes Quercy Caussadais - M. Tabarly : Rappelle que dans le cadre de la réhabilitation des centres bourgs du PMQ, une réflexion est en cours pour l’aménagement de logement notamment pour les apprentis.

MEDEF -  Sandrine Sulysse : Fait part d’une étude réalisée par le MEDEF à la demande des services de la Préfecture portant sur les ressources humaines et le développement économique des entreprises du Tarn-et-Garonne de plus de 15 salariés. Cette étude se déroulera d’avril à mai 2005. Une présentation des résultats peut-être envisagée sur le PMQ à la demande des partenaires. Elle met en relief le développement des compétences des salariés par la formation.
Région - Viviane Brignon : Précise que les publics des MCEF sont les scolaires, les entreprises, les DE et les salariés.

PICO - Pascale Tesseyre : Fait part d’un travail en cours conduit par les organismes de formations agricoles, avec l’ensemble des entreprises du secteur agricole du département, pour connaître leurs besoins en ressources humaines.
EREF de St Antonin – Christophe Tyack : Informe de l’engagement prochain du CARIF OREF pour réaliser un diagnostic territorial coorespondant au périmètre d’intervention de la MCEF du PMQ.

CIBC - Sophie Clamens : La MCEF permet de mieux travailler du fait de la présence des autres partenaires. Le CIBC assure une permanence un jour par semaine et reçoit en moyenne 40 personnes par an à Caussade, dont 70% de demandeurs d’emploi. Des personnes du territoire MQ sont également reçues au CIBC à Montauban en raison du délai d’attente à Caussade.
Syndicat Mixte - Philippe Darbois : Suggère que les structures qui accueillent du public habitant le PMQ communiquent leurs statistiques afin que l’on puisse les rassembler et ainsi démontrer de façon concrète les besoin de permanence en MQ (et donc légitimer une MCEF en MQ).
ADE - Patrick Richasse : L’ADE souhaite valoriser les petites zones d’activité et favoriser la création d’une pépinière relais sur le PMQ. En effet les zones urbaines et périurbaines sont saturées. Il est nécessaire de favoriser l’installation d’entreprises en milieu rural.
L’ADE est partante pour assurer des permanences dans la MCEF.

SOP AFPA - Sylvie Latreille : Dans le cadre du partenariat le SOP AFPA sera  vraisemblablement amener à effectuer des prestations dans la MCEF. Elle constate un déficit  important d’OF sur le territoire qui interviennent notamment en qualification et la nécessité de favoriser une délocalisation. Les lieux dédiés à la formation font défaut. La formation à distance peut-être un début de réponse.
Région - Viviane Brignon : Propose de procéder à la constitution de 4 groupes de travail, à partir des 4 thèmes du groupe de réflexion EFI, pour bâtir le plan d’action concerté qui sera mis en œuvre par les partenaires de la MCEF.
EREF de St Antonin - Christophe Tyack : Suggère que le 4ème thème (développement des actions en faveur des publics les plus éloignés du monde du travail) soit examiné dans le cadre de l’étude de faisabilité du PLIE qui sera conduite par le cabinet CIRESE.

DDANPE - André Rohée : Propose d’une part, que le volet développement recherche et professionnalisation des acteurs du territoire soit traités transversalement et commun à l’ensemble des groupes de travail et que d’autre part, soit identifier les actions spécifiques à mettre en œuvre. Il  est convenu que M. Rohée  en assurera la synthèse.
Syndicat Mixte PMQ - Philippe Darbois : Pense qu’il serait souhaitable également d’intégrer dans la réflexion des trois groupes une approche développement durable. Des recommandations pourraient être préconisées par les groupes de travail thématiques.

Il est procédé à l’établissement du calendrier prévisionnel pour la construction du projet commun MCEF PMQ :

·    Présentation du projet commun MCEF du PMQ au Comité de pilotage régional : septembre / octobre 2005 ;

· Présentation d’un document final aux partenaires et acteurs du projet commun MCEF du PMQ début juillet 2005 ;

· Réunion de travail technique le 3 mai 2005 sur le bâti (Région, maître d’ouvrage, Syndicat mixte PMQ ;

· Présentation de la synthèse des groupes de travail thématiques, le 20 mai 2005  à 9H à la com de com du QC (Comité technique MCEF) ;
· Réunions des groupes de travail thématiques : mars et avril 2005 ;

Il est convenu que les secrétaires des groupes de travail transmettent les comptes-rendus de réunions à Philippe Darbois qui les fera suivre à tous pour information.

Les 3 groupes de travail thématiques :

Organiser l’offre et la demande sur le territoire : réunion jeudi 31 mars 2005, 

de 14h00 à 17h00, Maison de l’Entreprise à Caussade ; compte tenu du nombre de participants il est proposé de constituer deux groupes de travail avec une animatrice pour chacun des groupes ;

Animatrices : Sylvie Latreille et Sandrine Sulysse ;

Les participants : Mission locale, CIBC, ANPE, 3 EREF, CIO, les Chambres Consulaires, MSA, MEDEF, ADIAD Cap Emploi, SOP AFPA, ARFE.

Favoriser la création d’activités : réunion mercredi 23 mars 2005 de 14h00 à 17h00,

Maison de l’Entreprise à Caussade ;

Animatrice : Catherine Maire

Les participants : les chambres consulaires, les 3 EREF, ADE, MEDEF, ARFE

Revaloriser les offres de formation en alternance réunion : mardi 22 mars 2005

de 14h00 à 17h00, Maison de l’Entreprise à Caussade ;

Animatrice : Pascale Tesseyre ;

Les participants : CAD, Mission locale, les Chambres Consulaires, PICO, CIO, ARFE.

Région - Viviane Brignon : Propose, pour résumer, une esquisse de la MCEF PMQ à la suite des différentes interventions.
Partenaires permanents :

· ANPE (hypothèse : 5 postes, la réponse à la participation de l’ANPE sera donnée fin avril)

· Mission locale

· ARFE

· OZON (à confirmer)

Permanences des partenaires associés :

· Les consulaires (CCI, Chambre de Métiers) en alternance

· CIBC

· SOP AFPA

· ADIAD Cap Emploi

· Milieu agricole (à préciser)

Les espaces bâtis :

· un centre de ressources de 80 à 130 m² ;

· une salle de réunion commune ;

· des bureaux pour les permanences ;

· des bureaux pour les partenaires permanents ;

· un espace détente pour le personnel ;

· un bureau pour la coordination.

Maîtrise d’ouvrage : Communauté de Communes du Quercy Caussadais

Localisation de la MCEF du PMQ : Caussade.

Périmètre d’intervention : Pays Midi Quercy

FICHE D’EXPRESSION DES BESOINS

POUR LA MCEF du PMQ
Dénomination (de l’organisme) :

Mission (de votre organisme) :

Champs d’intervention (de votre organisme) :

( Partenaire permanent (3 jours de présence hebdo. mini.) :

- nombre de personnes :               nombre de bureaux :

- besoin hebdomadaire en salle de réunions :

- surface des locaux :

( Partenaire associé :



( Permanences régulières (précisez le nombre de demi-journée ou journée par


   semaine par mois) :



( Permanences occasionnelles (précisez la durée et la périodicité) :
Fait le 
A 

Personne à contacter : 

Nom :

Tel :

E mail :

