COMITE TECHNIQUE ELARGI

MAISON COMMUNE EMPLOI FORMATION

 en PAYS MIDI QUERCY

Vendredi 20 mai 2005 à la Maison de l’entreprise – Communauté de communes du Quercy Caussadais

Monsieur Tabarly précise que le projet de la MCEF a été inscrit aux orientations du budget 2005 de la Communauté de communes du Quercy Caussadais.

Il est rappelé que le porteur du projet est le Syndicat mixte du Pays Midi Quercy et que la maîtrise d’ouvrage est portée par la Communauté de communes du Quercy Caussadais.

Les partenaires demandent à avoir une estimation du montant du loyer dans le cadre de leur présence dans la MCEF. (Pourrait-on communiquer, pour exemple, les loyers pratiqués dans les autres MCEF).

Il est à nouveau précisé que le périmètre de la MCEF est identique à celui du Pays Midi Quercy.

Il est donc demandé d’afficher le projet de la MCEF du Pays Midi Quercy avec les points d’appui EREF de Nègrepelisse et EREF de Saint Antonin Noble Val (mise en réseau entre Caussade et le reste du territoire via ces points d’appui avec optimisation des bases numériques existantes : NTIC, ADSL,Visios,…).

Les élus des 4 EPCI du territoire doivent être assurés que la MCEF du Pays Midi Quercy sera bien un outil dont pourront bénéficier tous les habitants sur tout le territoire.

Une convention entre le Syndicat mixte du Pays Midi Quercy et l’EREF de Saint Antonin qui porte sur l’ingénierie autour des thèmes de la Commission Emploi Formation Insertion a été établie.

Elle fait suite à une convention signée entre les 3 EREF du territoire, datée du 5/2/2004, dans le but : 
-  d’harmoniser les prestations proposées aux D.E. sur le territoire,

-  d’utiliser des méthodologies et des procédures communes qui permettent une              qualité égale des prestations,

avec une coordination technique mensuelle et une coordination décisionnelle semestrielle.

Les 3 EREF du Pays Midi Quercy constituent le socle d’animation technique de la Commission Emploi Formation Insertion du Pays Midi Quercy qui a fait suite au groupe Emploi Formation Insertion.

La DDTEFP demande si elle peut envisager une permanence ponctuelle dans la MCEF dans le cadre du SCRE dans un premier temps.

Il est souhaité qu’elle mette aussi à disposition une documentation et  formulaires type dossier ACCRE. 

Les salles de formation qui manquent sur le territoire restent en discussion et les partenaires souhaitent savoir s’il est possible d’avoir au moins une salle pour les O.F. et les prestataires qui se délocalisent sur le territoire. Cela favoriserait la volonté de venir en Pays Midi Quercy et ainsi avoir plus de prestations pour les publics.

Parmi les thématiques retenues en vue de constituer le projet commun MCEF, il y a la création/reprise d’activités.

La MTGI et la Copérative d’activités « OZON’ » soulignent l’importance d’avoir 1 bureau repéré dans la MCEF pour travailler avec les porteurs de projet.

Les thèmes évoqués pour lesquels la MCEF du Pays Midi Quercy pourrait être Maison Commune Ressource au sein du Réseau Maisons Communes sont : 

-     la mobilité,

· le développement durable,

· l’environnement,

· les publics en difficulté.

Peut-on lister les thèmes pour lesquels les autres MCEF existantes ou en projet sont ressources Réseau Maisons Communes ?

Intégrer l’ADEFPAT dans les partenaires associés au titre de la Formation Développement.

L’ARPE aurait adressé un courrier au Président du Conseil Régional pour demander que dans les projets MCEF soit prise en compte la Haute Qualité Environnementale et que soient inscrits aux projets : l’environnement, le développement durable et la maîtrise des énergies de façon transversale.

MCEF/Maisons de l’Emploi : un protocole d’accord est en cours de discussion. 

La MCEF peut-elle être porteuse du PLIE Pays Midi Quercy ? 

L’étude de faisabilité PLIE Pays Midi Quercy va être restituée prochainement. Mr Seibel, Président du Comité Technique Emploi Formation Insertion du Pays Midi Quercy et Président de l’EREF Site de Proximité de Saint Antonin a demandé à rencontrer Mme Iborra pour échanger avec elle sur ces projets MCEF et PLIE afin de ne pas multiplier les structures juridiques en Pays Midi Quercy.

