Compte - Rendu du 8ième Comité de Programmation Leader+ Pays Midi-Quercy

Du 17 mars 2006 à Nègrepelisse
· Membres "élus" présents (6 présents /8) :

M. CAMBON Jean (Président CC TVA)

M. JOUANY Claude (Vice-Président CC TVA – Suppléant de Mr COLINET))
M. CAMBON Jean-Marc (Maire de Lavaurette - Suppléant de Mr COLIN)

M. CABADA Gérard (Vice-Président de CC QRGA – Suppléant de Mr MASSAT)

M. PETIOT Christian (Vice-Président CC QRGA)

M. PEZOUS Bernard (Président CC QV)

· Membres "privés" présents (7 présents/12) :

M. BONCOMPAIN Jean (CDD, membre commission 2)

M. CAYROU René (CDD, membre commission 1)

M. CAZES Georges (CDD, animateur commission 4)

Mme MARTIN Sabine (CDD, membre commission 1)

M. PESSOTO Gino (CDD, animateur commission 1)

Mme SERRA Roselyne (CDD, rapporteur commission 3)

M. DE VESINS Claude (CDD, animateur commission 5)

· Techniciens :

Melle DANIEL Bertille (Coordinatrice Charte Paysagère Leader+)

M. DARBOIS Philippe (Directeur SM PMQ)
M. SOULIE Christophe (Animateur CC QC)
· Membres invités (co-financeurs)

Mme ROLAND Ofelia (Service Développement Local du Conseil Général 82)

Mme BRIAN Sylvette (Conseillère Régionale de Midi-Pyrénées)

· Excusé :

M. COLINET René (1er Vice Président CC TVA)
Mr ALBERT (Conseiller Général de Monclar de Quercy) 

Mme MERIC Dominique (CDD, rapporteur commission 4)

M. RAEVEN Pierre (CDD, animateur commission 3)

M. VERNICK Claude (CDD rapporteur commission 5)

M.RAYNAL Alain (CDD, membre commission 1)

Mme RIVOT Véronique (CNASEA)

Le double quorum est vérifié.
***************

Rappel de l’ordre du jour :
1- Avancement du Programme Leader+

2- Evaluation intermédiaire du programme Leader+ "Midi-Quercy" : rendu du rapport définitif réalisé par l’ADERGES (Université du Mirail) et présenté lors du dernier Comité de Programmation 
3- Information sur l’évaluation nationale réalisée par l’UNA

4- Proposition d’une grille multicritères pour la sélection des projets Leader+ 
5- Proposition de projets pour la programmation Leader+ "Midi-Quercy" 

6- Informations diverses
I. Avancement du programme Leader+
M. DARBOIS commente les tableaux et graphiques illustrant l’avancement de la programmation Leader+ Midi-Quercy.

M. CAMBON Jean apprécie la clarté des graphiques et fait remarquer que nous devrons être vigilent sur la rapidité de la remontée des factures auprès des Maîtres d’Ouvrages.

II. Evaluation intermédiaire du programme Leader+ "Midi-Quercy" : rendu du rapport définitif réalisé par l’ADERGES (Université du Mirail) et présenté lors du dernier Comité de Programmation (ci-joint la synthèse)
Distribution du document final aux membres du GAL.

III. Information sur l’évaluation nationale réalisée par l’UNA

M. DARBOIS commente :

-Le document de synthèse sur l’évaluation finale Leader+ présenté en comité de suivi national du programme Leader+ de janvier 2006.
-Ainsi que le Power Point sur « l’après Leader+ » présenté par le Ministre de l’agriculture et de la pêche lors de la rencontre interrégionale Leader+ du 06 mars 2006 à Clermond-Ferrand.
Les thématiques fortes du Pays (énergies, eau, paysage, tourisme durable, emploi durable,…) sont largement intégrées dans le projet de Feader (2007-2013) et donc du futur Leader IV.

M. CAMBON Jean pense que les élus du Pays Midi-Quercy devront clairement s’inscrire dans les thématiques coordonnées par le Pays Midi-Quercy depuis 3 ans pour être crédibles auprès des financeurs (Europe, Etat, Région). Il faut faire des réalisations concrètes et appliquées qui déclinent nos thématiques largement reprises dans le futur Contrat de Plan Etat Région et les futurs fonds européens. M. CAMBON considère qu’il faut sortir d’une logique d’assistanat et être volontariste dans l’application des principes du développement durable dans nos projets publics.

Mme SERRA suggère d’informer largement les élus, membres du CDD sur ce qui se profile pour les futurs Contrat de Plan et fonds européens si on ne veut pas être exclu des futurs financements des politiques territoriales.

IV. Proposition d’une grille multicritères pour la sélection des projets Leader+ (ci-joint la grille)
Mlle DANIEL présente une proposition de grille multicritères pour la sélection des projets Leader+  retravaillée et intégrant les réflexions nationales pour l’UNA notamment sur la capitalisation des projets.

M. CAMBON Jean propose de tester cette grille sans forcément être rigide sur les pondérations proposées par tête de chapitre. Il suggère que chaque projet soit analysé à travers cette grille par l’animateur Leader+ et l’animateur de l’EPCI concerné pour la soumettre en Comité de Programmation. Il s’agira de valider les têtes de chapitre puis de faire évoluer le projet positivement et non de le sanctionner.

Le CDD soumet une note d’analyse sur cette grille (ci-joint) qui a été examinée en plénière du CDD.  Il confirme le propos de M. CAMBON en demandant de nuancer la pondération proposée par chapitre et en veillant plutôt au respect de critères incontournables.

M. CAMBON Jean propose au CDD de s’exercer à utiliser cette grille sur les projets déjà validés précédemment en Comité de Programmation, afin de la tester sans revenir sur l’acceptation des projets.

Mlle DANIEL fait part des remarques récentes de l’association ADERGES sur cette grille multicritères qui rejoignent les propos du Comité de Programmation. Il est donc proposé une version amandée de cette grille (ci-jointe) qui sera utilisée lors du prochain Comité de Programmation.

V. Proposition de projets pour la programmation Leader+ "Midi-Quercy" (ci-joint les fiches projets)

Opération n°51 : Inventaire numérisé du patrimoine bâti du Pays Midi-Quercy (2006)


Maître d'ouvrage : Association Al Païs de Boneta


Coût total éligible : 70 252  € TTC


Union européenne : 32 847 € (46.75 %)


Conseil Général via Leader+ : 18 339 € (26.10 %)

Décision du Comité : avis favorable (o)

M. DARBOIS signale une modification du Plan de financement due au retrait financier de la DRAC sur ce projet qui n’est plus de sa compétence.

Un débat s’engage sur l’intérêt d’intégrer l’inventaire du patrimoine réalisé dans le PLU (Plan Local d’Urbanisme) lorsqu’il est en cours de modification. Cela permet de protéger un patrimoine bâti traditionnel non classé (exemple : lavoir, corps de ferme de 18ième siècle,…) et notamment dans un premier temps de repérer, de nommer et donc de le préserver.
M. JOUANY, Maire de Montricoux, est intéressé pour intégrer l’inventaire du patrimoine bâti en cours sur sa commune dans le PLU qu’il doit prochainement finaliser.

Opération n°52 : Etude urbaine et paysagère sur l’ensemble du bourg de Genebrières : site pilote  - Charte Paysagère Pays Midi-Quercy"


Maître d'ouvrage : Commune de Genebrières

Coût total éligible : 15 100  € HT

Union européenne : 7 500 € (49.67 %)


Décision du Comité : avis favorable (o)

Monsieur PEZOUS, Président de la Communauté de Communes du Quercy Vert, confirme que ce projet sera véritablement un projet pilote de la Charte Paysagère dans la mesure ou la commune de Genebrières s’est entourée de l’ingénierie nécessaire pour y parvenir.

Opération n°53 : Préfiguration du centre d’arts et design appliqués à l’alimentation « la cuisine »


Maître d'ouvrage : Commune de Nègrepelisse

Coût total éligible : 98 500 € TTC

Union européenne : 29 550 € (30 %)


Décision du Comité : avis favorable (o)

Ce projet fait l’objet d’une demande de labellisation « Pole Excellence Rurale » portée par le Pays Midi-Quercy pour la phase investissement. De plus, des passerelles sont envisagées avec le projet régional de pôle compétitivité sur l’agroalimentaire en cours d’élaboration.
Opération n°54 : Chantier international de jeunes volontaires « les pierres dressées"


Maître d'ouvrage : Commune de Caussade

Coût total éligible : 13 076 € HT


Union européenne : 5 230 € (40 %)


Conseil Général via Leader+ : 2 615 € (20 %)

Décision du Comité : avis favorable (o)

Ce projet présente une double entrée : culturelle et patrimoniale. Culturelle à travers les échanges internationaux et avec la population locale qu’il procure, patrimoniale par la nature du chantier choisi qui a permis de remettre au goût du jour une clôture en pierres levées avec des techniques traditionnelles 

Le Comité de Programmation reconnaît l’intérêt du projet tout en suggérant que la clôture grillagée, installée en plus pour des raisons de sécurité, soit « habillée » par une haie naturelle.

Mme ROLAND, pour le Conseil Général 82, signale que le financement départemental a déjà été sollicité via le Contrat de Pays sans succès. Elle émet des réserves sur la possibilité d’obtention d’une aide départementale via  Leader+.

De plus, elle regrette qu’au départ ce dossier de demande de subvention n’est pas été « estampillé » Leader+, et donc a fait l’objet d’une instruction classique, ce qui explique son refus.

M. CAMBON rappelle aux Maîtres d’Ouvrages de veiller, lors des demandes de subvention, de mentionner, si c’est le cas, l’intégration du projet dans la politique territoriale adaptée (Contrat de Pays et/ou Leader+).
M. DARBOIS évoque des contacts avancés avec l’association CITRUS (maître d’œuvre du chantier jeunesse présenté) pour élargir leur action sur l’ensemble du Pays Midi-Quercy en 2006-2008. Cette action fera l’objet d’une présentation au prochain Comité de Programmation Leader+ dans la mesure où elle intègre les dimensions patrimoniales (en lien avec la charte paysagère du Pays Midi-Quercy), cultuelles et de solidarité territoriale, (accès des petites communes à ces projets). 
Opération n°55 : Festival Offenbach 2006 aux Châteaux de Bruniquel


Maître d'ouvrage : Association « Compagnie la Tour Brunehaut »


Coût total éligible : 51 500 TTC


Union européenne : 15 450 € (30 %)


Conseil Général via Leader+ : 5 000 € (9.70 %)

Décision du Comité : avis favorable (o)

M. CAMBON Jean se félicite du succès grandissant de cette manifestation qui parvient chaque année à augmenter la part de son budget autofinancée par les ventes de billet et ainsi à compenser la diminution progressive de l’aide Leader+.

Mme ROLAND demande de vérifier si la demande de financement auprès du Conseil Général a bien été transmise par le Syndicat Mixte du Pays Midi-Quercy.

Opération n°56 : Musée du Chapeau : Etude Opérationnelle


Maître d'ouvrage : Communauté de Communes du Quercy Caussadais


Coût total éligible : 47 050 TTC


Union européenne : 17 640 € (37.5 %)


Décision du Comité : avis favorable (o)

Ce dossier fait l’objet d’une demande de labellisation PER.

Un débat s’est ensuite engagé sur les PER dont voici une synthèse :

Le CDD a été informé des dépôts de demande de PER en Midi-Quercy et regrette qu’il n’y ait pas eu une concertation générale pour que le pays coordonne la réponse à cet appel à projet. Il regrette cet éclatement incohérent  avec notre charte de développement durable et le plan de développement Leader+ Midi-Quercy.

M. CAMBON rappelle que cet appel à projet laissait la possibilité aux EPCI de déposer un dossier. « Il est difficile de coordonner ce qui ne le veulent pas ».

Les projets de « la cuisine » et de « la Vallée de l’Aveyron » ont été discutés en bureau du Syndicat Mixte du Pays Midi-Quercy. Concernant le projet sur le Chapeau à Caussade, suite à diverses sollicitations, la Communauté de Communes du Quercy Caussadais n’a pas répondu et a souhaité le déposer seule.

M. ALAUX a souhaité prendre date suite au conseil du Secrétaire Général de la Préfecture, et a donc déposé un pré-dossier pour « la Vallée de l’Aveyron » avec un périmètre d’intervention interdépartemental.

M. CAMBON Jean précise que pour ce projet, la carte à jouer est l’interdépartementalité qui de fait ne mettra pas ce projet en concurrence avec les autres PER déposés dans les départements concernés (Tarn-et-Garonne, Tarn et Aveyron).
Mme BRIAN précise que l’appel à projet « Grand Projet de Pays (GPP) du Conseil Régional Midi-Pyrénées ne sera que pour les Pays (1 par pays en 2006-2010), afin d’éviter ces tiraillements occasionnés par l’appel à projets PER.

M. PETIOT regrette que dans la précipitation du 1er appel à projet PER de nouveaux projets ont été proposés suite au Comité Syndical du mois de janvier.

M. CAMBON Jean rappelle que les 2 projets « la cuisine » et « le chapeau » étaient connus depuis plusieurs années dans le cadre du Contrat de Pays.

Opération n°57 : Salon Prestige 2006


Maître d'ouvrage : Association « Salon Prestige »


Coût total éligible : 9 500 TTC


Union européenne : 3 800 € (40 %)


Décision du Comité : avis favorable (o) mais sous réserve
Le Comité de Programmation accepte ce projet sous réserve de production par le maître d’ouvrage de compléments d’information sur les bilans de l’association et des manifestations précédentes. Le bénévolat ne peut totalement expliquer ce manque de rigueur dans la production des pièces nécessaires à l’instruction du dossier.

De plus, le Conseil Général signale que seulement 1500€ ont été sollicité au lieu des 3000 € affichés

Opération n°58 : gestion du Programme Leader+ 2006


Maître d'ouvrage : Syndicat Mixte du Pays Midi-Quercy

Coût total : 35 700 € TTC


Union européenne : 17 850 € (50%)


Conseil Général via Leader+ : 7 140 € (20 %)

Décision du Comité : avis favorable (o)
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