MAISON COMMUNE EMPLOI  FORMATION – PAYS MIDI-QUERCY

Lundi 19 Avril 2004

Syndicat Mixte du Pays Midi-Quercy

Etaient présents :

Josiane Maury – Mission locale 82

Catherine Rougé – A.L.E. Montauban

Chantal Hébert – EREF de Caussade

Sonia Barbosa – EREF de Nègrepelisse

Christophe Tyack – EREF de Saint-Antonin

Philippe Darbois – Syndicat mixte Pays Midi Quercy

Christian Lot – Antenne Formation 82 Conseil Régional

Laurent Lefebvre – Antenne Formation 82 Conseil Régional

Cette 2ème rencontre a pour objet de proposer un plan d’action et déterminer un calendrier pour  sa mise en place dans le cadre de la constitution d’une Maison Commune Emploi Formation pour le Pays Midi Quercy.

Philippe Darbois précise que le Comité Syndical du Syndicat Mixte du Pays Midi Quercy est favorable à l’inscription du projet dans le cadre  des actions à mener par le Pays.

Plusieurs documents sont remis par Christian Lot à l’ensemble des partenaires présents.

· Charte MCEF

· Document Centre de ressources MCEF

· Compte rendu de la 1ère réunion du 15.03.04.

· Document « Projet commun MCEF »

L’EREF de Saint Antonin évoque un regroupement possible entre la Maison des Services Publics, le PIJ et l’EREF mais ce projet resterait à confirmer.

L’EREF de Nègrepelisse émet quant à lui un souhait de déménagement afin que la Communauté de Communes Terrasses et Vallées de l’Aveyron, le PIJ et l’EREF aient chacun leurs locaux.

Une lecture en commun du document « Projet Commun de la MCEF » permet d’expliciter et de commenter les points qui le composent.

Cela permet surtout de déterminer les différentes étapes constitutives du projet commun MCEF mais aussi de définir les implications des partenaires sur chacune de ces étapes.

Avant toute chose, il est indispensable d’identifier précisément le Maître d’ouvrage de ce projet, puis de déterminer le lieu, les locaux et le périmètre d’intervention de la MCEF .

Quand le projet commun aura été défini avec un plan d’action, il pourra être présenté au Comité de Pilotage Régional MCEF .

Le calendrier pour les prochaines rencontres est ainsi proposé :

. 14 mai 04 matin à Caussade – Identification du Maître d’ouvrage :  Mme IBORRA, 1ère Vice-Présidente du Conseil Régional rencontre Mr COLLIN, Sénateur Maire de Caussade, Président de la Communauté de Communes du Quercy Caussadais,   Mr CAMBON, Vice-Président du Conseil Général 82, Président du Syndicat Mixte Pays Midi-Quercy, Président de la Communauté de Communes Terrasses et Vallées de l’Aveyron,  en présence de V.Brignon et C.Lot (Conseil Régional), Philippe Darbois (Pays Midi Quercy) et Christophe Tyack (Eref de St Antonin).

. 25mai 04 à 14h00 à Syndicat PMQ à Nègrepelisse :

Réunion de travail pour laquelle chacun aura pris connaissance des documents remis ce jour,  ceux envoyés par mail par Ph.Darbois et la synthèse du groupe EFI du Pays Midi Quercy et aura fait son analyse pour dégager des orientations prioritaires que pourrait se donner la MCEF. Une synthèse sera faite et restituée lors de la réunion du 2 juin 04.

. 2 juin à 9h00 à la Maison de l’Entreprise de Caussade : 

Présentation de la synthèse à l’ensemble des partenaires qui peuvent constituer la MCEF (partenaires permanents, partenaires semi-permanents et partenaires associés). L’ensemble des partenaires aura été invité par l’Antenne Formation pour cette réunion.

. 22 juin 04 à 9h00à l’Eref de Nègrepelisse :

Réunion de travail sur le projet commun (certains partenaires seront sollicités) suite aux pistes dégagées et présentées lors de la réunion du 2 juin 04.

. 6 juillet 04 à 9h00 à Saint-Antonin :

2nde réunion de travail pour finaliser le projet commun en vue d’une présentation au Comité de Pilotage Régional MCEF.

Afin de réaliser la synthèse préalable à la réunion du 25 mai 04, merci de faire parvenir à l’Antenne Formation de Montauban par mail ou fax , au plus tard le 17 mai 04,  les orientations prioritaires que vous définissez pour établir le projet commun.

FAX : 05.63.91.07.41.
MAIL : laurent.lefebvre@cr-mip.fr
