Participation du Pays Midi-Quercy à la Foire Nationale à l'Installation en milieu rural à Limoges
Communiqué de presse


Le Pays Midi-Quercy, territoire de projet regroupant 48 communes de l'Est du Tarn et Garonne, s'est engagé depuis 2002 dans la mise en œuvre d'une charte de développement durable.


Dans ce cadre, un enjeu important appelé "Promouvoir un développement économique durable" a été cerné, notamment pour favoriser la mise en place de dispositifs d'accompagnement à la création-reprise-transmission d'activités économiques (commerciales, artisanales, petites entreprises, …) en Midi-Quercy.


Parmi les actions coordonnées sur le Pays Midi-Quercy, la participation collégiale à la Foire Nationale à l'Installation en milieu rural de Limoges, tous les deux ans, a permis de lancer une dynamique partenariale intéressante.


En effet, la participation à cet évènementiel majeur les 1er et 2 juin 2007, au côté de plus de 200 territoires (Pays, Parcs naturels, Communautés de Communes, …) de France, nécessite une préparation spécifique avec les partenaires économiques du territoire.


Ainsi, la CCI de Tarn et Garonne, l'ADASEA de Tarn et Garonne, la Chambre d'Agriculture de Tarn et Garonne, la coopérative d'activité OZON, le Site de Proximité de Saint Antonin Noble Val et le Syndicat Mixte du Pays Midi-Quercy constituent le noyau dur d'organismes techniques associés auprès des élus du territoire pour préparer les outils de communication et d'information qui seront utilisés sur le stand : carte de situation du territoire, les offres d'activités économiques à reprendre en Midi-Quercy, les offres d'emploi qualifiés en Midi-Quercy, …).

Cette année, il sera proposé aux visiteurs du stand à Limoges la possibilité de s'inscrire à un atelier découverte du Pays Midi-Quercy qui aura lieu en septembre à Laguépie sur deux jours.


Comme en 2005, le stand Midi-Quercy sera animé pendant deux jours par une équipe diversifiée composée de Maires (Laguépie, Verfeil sur seye, …) et de techniciens des organismes partenaires.


A terme, le Pays Midi-Quercy souhaite formaliser avec ses partenaires économiques une cellule "accueil et accompagnement de projets économiques en Pays Midi-Quercy" qui permettra de coordonner le suivi des porteurs de projet toute l'année.
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