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· Assemblée Plénière

Relevé de conclusion au : 20 janvier 2010

RÉunion du 13 janvier 2010.

Lors de l’Assemblée Plénière du 16 décembre dernier, les membres présents ont souhaité "relancer" le CDD en proposant une nouvelle Assemblée Plénière le 13 janvier dernier.

Il avait été également souhaité de faire une convocation demandant aux membres de se manifester et de s’inscrire dans une thématique.

Les personnes qui ne se sont pas manifestées ne seront plus invitées.

Malgré cette invitation à se manifester de trop nombreuses personnes n’ont pas donné "signe de vie" lors de notre réunion où cependant les personnes présentes ont décidé de constituer 2 groupes thématiques, l’un sur l’emploi, l’autre sur l’eau.

Le groupe travaillant sur le thème "emploi" comprend 18 membres, Yves RAGOUGNEAU ayant proposé ce thème en est notre chef de file. Il cherche à avoir l’appui des principaux responsables du Pays et à insérer ce groupe thématique du CDD dans les activités en cours et celles qui vont prochainement se mettre en place.

Le groupe "eau" avait déjà eu une certaine activité, malheureusement méconnue et a souhaité se relancer. Ses responsables sont René CAYROU et Arlette ESPINOSA, Claire ETINEAU ayant fait savoir qu’elle ne pouvait continuer à en être le promoteur. Ce groupe a décidé d’une réunion le 1 er février.

Les membres présents ont également donné leur accord pour l’admission de nouveaux membres et a fixé la date de la prochaine réunion plénière destinée à faire le point de l’avancement des contacts avec les principaux responsables et leur approbation pour une collaboration que nous espérons fructueuse.

Le CDD est intelligent et omnicompétent grâce à la diversité de ses membres, n’hésitez pas à participer même sur des thèmes pour lesquels vous ne vous sentez pas expert, car c’est de la diversité que naît la richesse.

L’Equipe d’Animation

Du CDD PMQ

Adresse Administrative : 
12, Rue Marcelin Viguié – BP 82 – 82800 NEGREPELISSE - Tel : 05.63.24.60.64 – Fax : 05.63.24.60.65

Site internet : www.midi-quercy.fr - adresse électronique : pays.midi.quercy@info82.com       Page 1 / 1

