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SYNDICAT MIXTE DU Pays Midi-Quercy

Etaient présents :

· Jean CAMBON : Président Syndicat Mixte Pays Midi-Quercy

· Philippe DARBOIS : Directeur Syndicat Mixte Pays Midi-Quercy

· Julien BIRLINGER : Syndicat Mixte Pays Midi-Quercy

· Laëtitia MORABITO : Syndicat Mixte Pays Midi-Quercy 

· René CAYROU : CDD Pays Midi-Quercy

· Hubert FRANCES : CDD Pays Midi-Quercy

· Johann HUBELE : Centre Régional de la Propriété Forestière

· Guy POTUT : Office National des Forêts 82

· Gilles LEBLANC : DDT 82

· Etienne MONTAGNE : COFOGAR

· Jocelyn CROS : Chambre agriculture 82

· Elisabeth HONNONS : FD CUMA

· Alain CANONGE : CUMA
· Robert PAGES : CUMA Monclar-de-Quercy

· Benoit LABOUP : Fédération des chasseurs 82

· Jean-Michel FERRY : Quercy Energie

· Stéphane DIMAS : SDE 82

· Sabine MARTIN : France Nature Environnement, élue St Etienne-de-Tulmont

· Yves LINAS : représentant mairie de Monclar-de-Quercy

· Claude JOVANY : conseiller municipal Montricoux

· Mikaël ROBERT : adjoint au maire Puylaroque

Etaient excusés :
· Michel BLANC : DDT 82

· Agathe COQUILLON : Midi Pyrénées Bois

· Jean-Louis MARTY : CCI

· Monique FERRERO : maire de Monteils

· Jacques ALAUX : maire de Laguépie

· Gérard THIERCELIN : CDD Pays Midi-Quercy
Objectifs de la réunion : 

· Présentation de la démarche Charte Forestière de Territoire

· Présentation de la méthodologie d’élaboration de la Charte Forestière de Territoire

· Présentation des premiers éléments du diagnostic forestier sur le territoire du Pays Midi-Quercy
Accueil :
Monsieur CAMBON, Président du Syndicat Mixte du Pays Midi-Quercy, accueille les participants de ce premier Comité de Pilotage.

A cette occasion, les raisons qui ont conduit le Pays Midi-Quercy à élaborer une Charte Forestière de Territoire et le contexte dans lequel s’insère son élaboration (notamment le lien au Grenelle de l’environnement) ont été rappelées.
Interventions de Laëtitia MORABITO (Syndicat Mixte Pays Midi-Quercy) et de Johann HUBELE (CRPF, antenne Tarn-et-Garonne) :
Les Chartes Forestière de Territoire

Dans un premier temps, ont été exposés l’historique des Chartes Forestières de Territoire et leurs objectifs. L’accent a notamment été mis sur la nature contractuelle de cet outil instauré par la loi d’orientation forestière de juillet 2001 (article L.12 du Code forestier), ainsi que sur la démarche de concertation sur laquelle repose son élaboration. 

Autre point souligné : la prise en compte de la multifonctionnalité de la forêt. L’analyse de l’espace forestier doit, en effet, prendre en considération l’ensemble des fonctions de la forêt, à savoir les fonctions économique, environnementale, sociale. Dans cette optique, la démarche suppose une implication des acteurs directement liés au domaine forestier mais aussi des acteurs plus indirectement liés à l’espace forestier, comme les acteurs du tourisme, les chasseurs, ou les associations environnementales par exemple.

La Charte Forestière de Territoire du Pays Midi-Quercy

Cette Charte qui courra sur l’ensemble du territoire du Pays Midi-Quercy sera portée et animée par le Syndicat Mixte du Pays Midi-Quercy avec l’appui technique du Centre Régional de la Propriété Forestière (CRPF). 
Son élaboration (mars à novembre 2011) se déroulera selon trois grandes étapes :
· la réalisation d’un état des lieux et l’identification des enjeux (mars à septembre 2011)

· la construction de la stratégie (juin à septembre 2011)

· l’élaboration du programme d’actions (septembre à novembre 2011)

La forêt en Pays Midi Quercy
Quelques éléments de diagnostic issus d’un premier mois de travail sur la Charte concernant l’espace forestier en Pays Midi Quercy  ont été exposés :

A retenir:
· un taux de boisement de 23% (27 640 hectares). 
Le Pays Midi Quercy est la partie la plus boisée du département du Tarn-et-Garonne.
· une dominance de taillis feuillus

· une forêt majoritairement privée 

92% de l’espace forestier du pays relève du domaine privé (10 518 propriétaires). Parmi les 8% de forêts publiques, on retrouve la forêt domaniale de Sarret (50 hectares) et la forêt communale de Cazals (240 hectares), ainsi que le camp militaire de Caylus.
· une propriété forestière extrêmement morcelée : 86% des propriétaires détiennent moins de 1 hectare, ce qui représente 33% de la surface forestière du territoire.
· une forêt sous-exploitée, à l’origine d’un vieillissement des peuplements et notamment d’un dépérissement des châtaigniers
· une volonté de développement de la filière bois-énergie localement
· pratiques d’activités récréatives, de la chasse, et de la cueillette en forêt sur le territoire Pays Midi Quercy.
Concernant ces pratiques, hormis sur la pratique de la cueillette, les différents entretiens n’avaient pas fait remonter l’existence de conflits particuliers autours de ces usages.

· une crainte exprimée par la population sur la détérioration du paysage face aux coupes rases réalisées sur le territoire
Échanges et débats :
La multifonctionnalité de la forêt

M. LEBLANC, de la DDT 82, rappelle l’enjeu majeur de prendre en considération la multifonctionnalité de la forêt. 

M. CAMBON, président du SMPMQ, mentionne que ne pas prendre en compte l’ensemble des usages de l’espace forestier serait inconcevable dans le cadre de la Charte.

Mme MARTIN, élue à St Etienne-de-Tulmont, émet la nécessité d’intégrer à la démarche les avancées liées à la prise en compte de la Biodiversité (Trame Verte et Bleue). Dans la mesure où on est sur un espace relativement faiblement boisé, avec une répartition de la forêt hétérogène sur le territoire, il est important de prendre en considération la protection de la forêt au regard de sa fonction environnementale.

La gestion forestière
L’ensemble des acteurs s’accordent sur la nécessité de pallier au morcellement de la propriété forestière qui représente un handicap majeur pour l’exploitation de la forêt sur le territoire.
Dans cette optique, l’exemple de la mise en œuvre d’une bourse foncière forestière (présentée en début de réunion afin de donner des exemples concrets d’actions mises en œuvre dans le cadre de Chartes Forestières de Territoire) a retenue les attentions. 
M. CAYROU, membre du CDD, a souligné la nécessité de travailler à la restructuration foncière, au développement des échanges de parcelles forestières, en mentionnant toutefois les difficultés auxquelles se heurtaient de telles démarches comme le  bornage des parcelles ou les frais notariés.
M. CROS, de la chambre d’agriculture 82, évoque l’enjeu d’un travail auprès des propriétaires forestiers. Il est important de les informer du potentiel de leurs parcelles forestières, et de leur proposer un projet de valorisation de leur bois.
M. CAMBON propose de regarder le stock de mesures existantes au niveau des PLU pour mobiliser les bois. Une dizaine de PLU est aujourd’hui en cours de réalisation au sein du Pays Midi Quercy. Aussi, il serait nécessaire d’être vigilent et d’intégrer les réflexions sur l’espace forestier.

M. LEBLANC, de la DDT 82, souligne toutefois que pour inciter à la dynamisation de la gestion forestière, il faut se placer dans une optique d’aides, et non pas sur un plan règlementaire.
La valorisation du châtaignier

M. FERRY, de Quercy Energies, évoque le travail effectué sur le châtaignier dans le cadre de la Charte Forestière de Territoire du Pays Bourian. Entre les deux territoires, la problématique du châtaignier est relativement similaire. Aussi, il serait  intéressant d’aller s’informer sur ce qui se fait sur ce territoire. Il est proposé notamment de réaliser une synthèse des aides possibles pour la valorisation du châtaignier : voir ce qui se fait, et ce qui pourrait être mis en place à l’échelon du territoire.

M. MONTAGNE, de la COFOGAR, évoque la mise en place d’un Plan Carbone Régional, avec la possibilité de soutien et financements aux châtaigniers dépérissants.
Le bois-énergie
M.CAMBON souligne la volonté de développer la filière bois-énergie, et la nécessité d’avoir une réflexion sur un approvisionnement local. Il a été souligné l’urgence de la structuration d’un approvisionnement local. Ceci doit apparaitre alors dans la Charte comme un enjeu majeur.
Mme HONNONS, de la FD CUMA, souligne les difficultés de participer à l’émergence d’une filière locale face à une filière « structurée ».
Une réflexion sur un approvisionnement local en bois-énergie apparait majeure. Aussi, il est nécessaire que tous les acteurs concernés travaillent de concert.
Sciage

M. CAYROU, membre du CDD PMQ, évoque la disparition ces 20 dernières années de l’ensemble des scieries présentes en Pays Midi Quercy. Aujourd’hui, existent des scieries mobiles (dont une présente sur Nègrepelisse), mais qui ne se déplacent que pour un certain volume. Aussi, il serait nécessaire de mener une réflexion, dans le cadre de la Charte, sur l’activité de sciage. 

M. FERRY, de Quercy-Energie, soulignent l’existence de scieurs en périphérie du Pays Midi Quercy avec des besoins en certaines essences qu’il serait intéressant d’analyser dans le cadre de la Charte Forestière de Territoire.
M. MONTAGNE, de la COFOGAR, ajoute la nécessité de mener une réflexion sur le stockage des bois.
Risque incendie/adaptation au changement climatique

M. LEBLANC, de la DDT 82, souligne la nécessité d’intégrer à la réflexion, le risque incendie, bien que celui-ci ne soit pas particulièrement fort sur l’ensemble du territoire. Le Tarn-et-Garonne n'est en effet que faiblement concerné par cet aléa. Cependant, certaines communes présentent un niveau d'aléa moyen : Saint-Antonin-Noble-Val, Cazals, Bruniquel, Loze, Mouillac. 

A noter la réalisation d’un Plan de Protection des Massifs Forestiers contre les incendies (PPMF) en juin 2006 pour les communes de Saint Antonin-Noble-Val, Cazals, Bruniquel et Montricoux.

Une réflexion sur le risque incendie est d’autant plus important au regard du changement climatique, souligne M.DARBOIS, directeur du Syndicat Mixte du Pays Midi Quercy.

Lien agriculture/forêt

M.CROS, de la Chambre d’Agriculture 82, évoque les liens qu’il y a toujours eu entre agriculture/élevage/forêt.  

Concernant la pratique du sylvo-pastoralisme, M.HUBELE, du CRPF, attire l’attention sur une nécessaire gestion afin d’éviter le surpâturage pouvant conduire à la disparition de l’espace forestier.

Mme MARTIN évoque la nécessité d’avoir une réflexion sur l’agroforesterie, en tenant compte de l’aide que la forêt peut apporter à l’agriculture. 

A la fin de la séance, la projection du film « Agroforesterie, produire autrement » proposé par M.CROS a permis à tous d’appréhender la pratique de l’agroforesterie et ces enjeux.
La suite de la démarche

Des questionnaires à destination des propriétaires forestiers du territoire et des 49 maires du Pays seront prochainement envoyés. Une mobilisation de l’ensemble de ces acteurs via ces questionnaires est majeure pour la suite de la démarche. Les réponses à ces questionnaires viendront, en effet, nourrir le diagnostic de l’espace forestier, permettront de définir les enjeux sur le territoire, et alimenteront les réflexions dans le cadre de l’élaboration du plan d’actions de la Charte.

En ce sens, la contribution de l’ensemble des élus, pour leur connaissance du territoire, est essentielle. 
Ce Premier Comité de Pilotage se termine en fixant au 1er juillet 2011, une journée, consacrée :

· le matin à la présentation du diagnostic et des enjeux de l’espace forestier en Pays Midi-Quercy, suivie de la mise en œuvre de groupes de travail déterminés au regard des enjeux identifiés 

· l’après-midi : une visite de terrain (à déterminer)




Compte rendu du premier Comité de Pilotage de la Charte Forestière de Territoire du Pays Midi-Quercy


15 avril 2011 à Vaïssac
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