FESTIN RENAISSANCE

CHÂTEAUX DE BRUNIQUEL

Samedi 5 Juillet 2008 

Bruniquel a connu une sorte d’apogée à l’époque de la Renaissance. Avec la construction du  château « jeune », sa galerie et sa salle d’apparat l’époque était au renouveau et à l’amour courtois. Retrouvons les plaisirs de ces temps heureux à l’occasion d’une soirée où les chants, les danses et la poésie se marient harmonieusement avec des mets raffinés à la mode de cette époque de haute curiosité et de profondes mutations.

Animé par l’ensemble vocal PLAIN CHANT, qui chante et danse en habits de Cour, la soirée va mêler plaisirs des yeux, mélodies d’amour, chants guerriers et chansons grivoises à la dégustation de mets de qualité savamment accommodés.
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Au Menu 

Clairet et Hypocras en apéritif    

Fruits de saison pour la mise en bouche

1er service : Tourte de Menues Feuilles (herbes fraîches)
2ème service : Cormary de porc au vin rouge

(longe de porc noir de Vaour, longuement mariné avec vin et épices puis rôti en douceur)

3ème service : Épeautre et Blettes aux herbes (cuisinées aux petits oignons) 

4ème service : Crêpes à l’eau de rose et au miel

Au Programme

Chants guerriers, Chant amour courtois, Chant grivois, et autres madrigaux de Costeley, Clément Janequin, Josquin des Prés et autres compositeurs français, italiens et espagnols.
Pavane. Danse

Programme complet en pièces jointes

Forfait repas/spectacle : 25 € par personne

Nombre de places limité, réservation obligatoire à retourner à l’Office de Tourisme de Bruniquel avec un chèque à l’ordre du Comité des Fêtes avant le 29 Juin  tel. 05 63 67 25 49
