Rapport de présentation du comité syndical du 27/10/08
I- Gestion du Syndicat Mixte du Pays Midi-Quercy
1- Validation du règlement intérieur du Syndicat Mixte du Pays Midi-Quercy (délibération)
Un projet de règlement intérieur a été présenté lors du comité syndical du 07 juillet 2008 pour avis et il convient donc de le valider.

2- Renouvellement du poste de gestionnaire du programme Leader Midi-Quercy (délibération)
Il est proposé de renouveler, pour une durée de deux ans (maximum autorisé dans le cas présent) le poste de gestionnaire du programme Leader, dans la mesure où la candidature du Pays Midi-Quercy au programme Leader IV vient d'être retenue.

3- Remboursement des indemnités de nuitées sur justificatifs
Il est proposé de prendre une délibération afin de rembourser les indemnités de nuitées non plus sur la base forfaitaire de 38.11 € mais sur le montant plafonné de la facture réelle.
4- Installation des quatre commissions du Syndicat Mixte du Pays Midi-Quercy
Les quatre commissions du Syndicat Mixte du Pays Midi-Quercy ont été réunies, il convient donc de délibérer afin d'acter les présidents qui ont été désignés en réunion.
II- Politiques Territoriales
1- Programme Leader Midi-Quercy
· Leader+
Il convient de délibérer sur la modification du plan de financement de l'animation 2008 du programme Leader+ Midi-Quercy.

· Leader IV

Information sur la candidature du Pays Midi-Quercy, retenue par le Comité Régional de Sélection Leader IV

2- Convention territoriale du Pays Midi-Quercy (2008-2013)
Proposition d'une liste de projets prêts pour être inscrits en première programmation de la Convention Territoriale du Pays Midi-Quercy
3- Installation du Conseil de Développement du Pays Midi-Quercy

Information sur la composition renouvelée de cette instance participative du Pays Midi-Quercy

III- Avancement de certaines thématiques coordonnées par le Syndicat Mixte du Pays Midi-Quercy
1- Culture - Patrimoine
· Transfert de la mission Inventaire
La mission Inventaire du Pays Midi-Quercy, actuellement portée par la Maison du Patrimoine (CPIE du Pays Midi-Quercy) va être transférée au Syndicat Mixte du Pays Midi-Quercy (délibération globale).
Suite à la présentation générale faite lors de la journée du 06 octobre 2008 à la Médiathèque de Nègrepelisse, il est proposé d'intégrer cette mission au sein du Syndicat Mixte du Pays Midi-Quercy à travers des conventions de transfert de personnel et de mise à disposition de locaux.

De plus, il sera proposé le plan de financement prévisionnel de cette mission pour l'année 2009.

· Schéma culturel du Pays Midi-Quercy : demande de subvention à la DRAC (Direction Régionale des Affaires Culturelles)  Midi-Pyrénées pour l'appel à projet "Terre" du Pays Midi-Quercy

Il est proposé de délibérer sur cet appel à projet, notamment sur l'acquisition d'une subvention de 5 377 € auprès de la DRAC 
2- Emploi – Formation - Insertion
· PLIE du Pays Midi-Quercy

· Convention entre le PLIE et l'ANPE
Il est proposé une convention de partenariat entre le PLIE (porté par le Syndicat Mixte du Pays Midi-Quercy) et l'ANPE pour la prescription d'embauches dans une structure d'insertion par l'activité économique

· Mise en place d'un dispositif ADEC (Action de Développement des Emplois et Compétences) dans le secteur du médico-social en Pays Midi-Quercy :
Suite à l'étude réalisée au second semestre 2007 et portée par le Syndicat Mixte du Pays Midi-Quercy concernant la gestion prévisionnelle des emplois et compétences du secteur médico-social du Pays Midi-Quercy (maisons de retraite, CAT, …), il est proposé de mettre en place un dispositif ADEC pluriannuel, qui peut durer trois ans.
Ce dispositif permettrait dans un premier temps de s'engager sur une période de 14 mois (novembre 2008 à décembre 2009) pour mettre en œuvre 4 axes de travail :

· la politique de formation au sein des établissements
· l'accueil de nouveaux salariés au sein des établissements
· la promotion du secteur médico-social par la valorisation des établissements et des métiers
· l'évaluation et la contractualisation pour la poursuite du dispositif

La réalisation d'un projet territorial ADEC doit faire l'objet d'un accord cadre signé par l'Etat et l'organisme porteur du dispositif qui serait en l'occurrence le Syndicat Mixte du Pays Midi-Quercy.

La participation du Syndicat Mixte du Pays Midi-Quercy serait l'animation du dispositif et le suivi gestion administrative et financière.

Un plan de financement prévisionnel (reprenant la clé de répartition pratiquée pour l'étude) sera proposé identifiant l'Etat (via l'ADEC), le Conseil Général de Tarn et Garonne et le Conseil Régional Midi-Pyrénées (via la 1ère programmation de la convention territoriale), l'Union Européenne (via Leader IV), les établissements et le Syndicat Mixte du Pays Midi-Quercy comme partenaires financiers potentiels.
Dans le cas ou ce plan de financement se réaliserait, il est proposé la création d'un poste de coordonnateur du dispositif ADEC pour le Syndicat Mixte du Pays Midi-Quercy, évalué à ¾ temps.

De plus, pour la partie ingénierie externe, réalisée par des cabinets extérieurs, une mise en concurrence sera réalisée pour le choix du prestataire.

3- Charte paysagère

· Information sur la publication et la diffusion de la charte paysagère

· Natura 2000

Il est proposé de délibérer sur le choix de l'opérateur, maître d'œuvre de l'animation des deux sites Natura 2000 dont le Syndicat Mixte du Pays Midi-Quercy assure la maîtrise d'ouvrage.
4- Circuits courts bio
Information sur l'avancement du plan de développement des circuits courts bio en Pays Midi-Quercy, validé en juin 2008.
5- Divers
· Création d'un comité de pilotage spécifique pour la thématique "Mobilité en Pays Midi-Quercy"
· Idée d'un trombinoscope des élus du Pays Midi-Quercy
