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· Convocation à l’Assemblée plénière

Mercredi 13 janvier 2010 à 19 heures 
àu CLAIC à  CAUSSADE 
Le Conseil De Développement du Pays Midi-Quercy s’est réuni en plénière le mercredi 16 décembre 2009.

Les 15 membres présents avec Sabine MARTIN, ancien membre du CDD et Philippe DARBOIS directeur du Syndicat Mixte du Pays ont fait le bilan de l’année qui se termine. Ce bilan n’est pas satisfaisant. Il a donc été décidé de relancer le CDD pour 2010 à partir de l’Assemblée Plénière du 13 janvier 2010.

Objet :

Le fonctionnement par commissions et calendrier régulier de réunions n’ayant pas atteint le but escompté, il est prévu la mise en sommeil des commissions actuelles (commissions 1-2-3) et donc de fonctionner à la place sur la base de groupes de travail sur des thèmes à définir.

· 2 ou 3 thèmes intéressant le plus les membres seront retenus pour l’année 2010 lors de cette nouvelle assemblées plénière du 13/01/101.

Vous pouvez vous inscrire à l’un ou plusieurs des thèmes suivants : Eau, Plan Climat territorial, Mobilité (inclus dans le Plan Climat Territorial), La Création d’emploi ; l’offre de soins et services aux personnes ; 
Vous pouvez également proposer un thème autre que ceux listés qui vous paraît  particulièrement pertinent pour l’avenir du Pays.

Attention : il est impératif de se manifester par sa présence ou à défaut une absence signalée au syndicat mixte, mais avec choix d’au moins 1 thème, les personnes ni présentes ni excusées ne seront pas convoquées par la suite.

Projet d’organisation :

Rencontre libre du ou des groupes de travail quant aux lieux et dates de réunions ; une ou deux rencontres plénières auront lieu dans l"année pour permettre aux groupes de faire la restitution de leurs travaux.

Questions diverses :

Admission de nouveaux membres, invitation de personnes référentes sur les thèmes retenus...

Le CDD est intelligent et omnicompétent grâce à la diversité de ses membres, n’hésitez pas à participer même sur des thèmes pour lesquels vous ne vous sentez pas expert, car c’est de la diversité que naît la richesse.

L’Equipe d’Animation

Du CDD PMQ

Adresse Administrative : 
12, Rue Marcelin Viguié – BP 82 – 82800 NEGREPELISSE - Tel : 05.63.24.60.64 – Fax : 05.63.24.60.65

Site internet : www.midi-quercy.fr - adresse électronique : pays.midi.quercy@info82.com       Page 1 / 1

