PRESENTATION DU GROUPE

 

Les choristes qui composent l’Ensemble Vocal PLAIN CHANT, sont tous issus de grands groupes vocaux de la région toulousaine. Leur amour du chant choral, notamment a capella les a amenés à se rencontrer et à travailler ensemble depuis 1989, sous la direction musicale de plusieurs d’entre eux, dont Pierre Le Blanc, et Syvain Prudhomme. Pour parfaire leur technique vocale, ils suivent des cours de chant auprès de professeurs.

 

Leur répertoire se tourne principalement  vers la polyphonie des XVIe, XVIIe et XVIIIe siècles de Josquin des Prez à Antonio Lotti en passant par Clément Janequin et Claudio Monteverdi. Toujours à la recherche de nouveauté, ils explorent avec un intérêt égal les mélodies grégoriennes et divers aspects de la musique du XXe siècle.

L’Ensemble Vocal PLAIN CHANT donne régulièrement des concerts dans la région toulousaine et participe notamment à des rencontres chorales (Ayguevives, Mazères, Rodez…) ainsi qu’à des animations musicales médiévales : depuis plusieurs années aux Médiévales de Sarrant , à la Fête de la Cocagne de St-Félix -Lauragais à Pâques 99 , au Festival Henry IV à Villemur sur Tarn en Juin 2000 ainsi qu’au Festival médiéval de Mirepoix en Juillet 2000. 

 

PLAIN CHANT s’est déplacé entre autres à Pau, Rodez, Ainsa en Espagne, Collonges-la-Rouge, Bruniquel. Il a réalisé une tournée aux Etats-Unis (Colorado) en avril 1999. Quatre concerts ont été donnés dans quatre villes du Colorado. 

Au printemps 2001 l’ensemble vocal a donné deux concerts en Allemagne (Regensburg et Augsburg en Bavière ) et effectué une tournée en Belgique à Pâques 2003.

A l’occasion des Médiévales de Sarrant d’Aout 1999, L’Ensemble Vocal  PLAIN CHANT s’est associé à l’Ensemble GRESAL dirigé par J.Grasset pour monter le LIVRE VERMEIL (XIVème siècle)  pour célébrer le 600ème anniversaire de la constitution du manuscrit et d’après une relecture du manuscrit au monastère de Montserrat réalisée par J.Grasset.

Plus particulièrement spécialisé dans le chant Renaissance, L’Ensemble Vocal PLAIN CHANT a créé des spectacles originaux incluant danses, textes et chants regroupés en différents tableaux, avec mise en scène et costumes renaissance.

Ainsi, en décembre 2000, a été donné à Saint Pierre des Cuisines,  «  Moultes façons d’occire et d’aymer » , et en juin 2006 au Moulin, à Roques sur Garonne, son dernier spectacle « En ung jardin » 

 

