PRÉSENTATION DU SEMINAIRE EUROPÉEN :  VOYAGE DANS LE MONDE DE L’ARBRE.

L’objectif du séminaire européen « Voyage dans le monde de l’arbre » est de mettre l’humain par son lien avec la nature au cœur de son devenir. Devenir qui impulse le développement de futurs projets européens favorisant la mobilité apprenante, l’innovation sociale, le développement de partenariats stratégiques dans le cadre de l’éducation formelle, non formelle et informelle. 

Dates et lieux :

Le séminaire s’adresse à 50 participants venant d’Espagne, de France, d’Italie et du Portugal. Il se déroule du 12 septembre au 19 septembre 2014 à Laguépie (Tarn et Garonne) à la Base Nautique. www.laguepie.fr
Logistique :

Ce séminaire européen financé par le PEJA : Programme Europe Jeunesse en Action prend en charge :

- L’hébergement et la restauration des participants prévus au Centre de Loisirs de LAGUÉPIE. (Hébergement en chambre double. Restauration : repas végétariens composés de produits locaux Bio). - Les frais de déplacements sont pris  en charge à 70%  sur une base forfaitaire .

Les participants :

Les participants sont des acteurs de jeunesse : toute personne de plus de 18 ans qui intervient auprès d’une population d’enfants, de jeunes et de citoyens, impliqués dans des activités principalement centrées sur la thématique de l’arbre. Arbre dont le symbole en étroite relation avec les valeurs de l’environnement, des terroirs, des civilisations, des us et coutumes, rejaillit sur l’économie sociale et solidaire et impacte sur les actions de protection environnementale, d’innovation sociale et d’inclusion sociale des jeunes. Ces activités s’inscrivent dans une approche singulière du prendre soin de la nature qui place l’homme par son corps, geste, souffle, projets et comportements en acteur de son devenir.
Les axes du séminaire : témoignages ; expériences ; vivre ensemble ; création partagée ; mutualisation de bonnes pratiques. Objectif du séminaire : générer des partenariats européens motivés et solides, socles de futurs projets novateurs où les activités liées à l’environnement ouvrent de nouveaux possibles sociétaux. 

L’arbre, de par son exceptionnelle symbolique universellement vécue, est la thématique porteuse du projet. Ainsi dans cette thématique, chaque structure partenaire présentera les animations réalisées sur son territoire auprès de ses publics cibles. Elle expliquera le choix des objectifs pédagogiques innovants ciblés, témoignera du bien fondé et réussite de ces activités et valorisera les impacts ressentis sur les jeunes et sur les territoires.

Le séminaire place chaque participant dans un rôle d’expert. Il aura ainsi pour mission de transmettre, partager, diffuser ses approches, passions et bonnes pratiques, lors des ateliers collaboratifs. La dynamique née de l’approche du vivre et faire ensemble favorisera l’émergence de concepts pédagogiques novateurs favorables à la mutualisation d’outils, méthodes, concepts. Le développement de compétences sera le moteur de nouveaux projets collaboratifs riches de sens inscrits vers un objectif commun : l’Europe 2020 et plus particulièrement le Programme ERASMUS+

La convivialité, la simplicité et le partage sont les maîtres mots du séminaire Voyage dans le monde de l’arbre. Nous voyagerons ainsi dans les cultures, les relations humaines, les saveurs, les couleurs, les approches du vivant. Les regards croisés sur les enjeux et sens apportés aux animations environnementales, culturelles, artistiques, sociales et solidaires trouveront leurs temps et lieux d’expressions lors des forums, ateliers, et espaces dédiés à la créativité individuelle et collective. Ces regards et écoutes seront également sollicités lors des visites et rencontres d’élus locaux, de représentants du Mouvement Associatif, de responsables de structures de développement territorial, d’agriculteurs, de producteurs et d’artisans impliqués dans la gestion quotidienne de l’environnement.

Le séminaire Voyage dans le monde de l’arbre s’inscrit dans l’esprit « d’avancer ensemble » pour construire et proposer des réponses pertinentes, novatrices, riches de sens humain, face aux attentes et besoins des jeunes Européens ayant moins d’opportunités. 
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